

На заметку рыболову.

Рыбохозяйственные водоемы Усть-Кутского и Казачинско-Ленского административных районов относятся к верхнему течению р. Лена. Пойма не развита, за исключением отдельных участков. Берега большей частью горные, покрытые тайгой, в пойменных местах – луговые, покрытые кустарником. Русло рек часто делятся островами на ряд рукавов, образуя разбои и перекаты, а также сливы в неходовые протоки. Встречаются курьи, зачастую с выходом холодных родниковых вод.

Дно рек в основном гравийно-галечниковые, из гальки изверженных пород и песчаника, заполнитель песок разной крупности. Подстилающие слои сложены дресвяно-щебеночным грунтом с суглинистым полутвердым заполнителем, обломочным материалом песчаника, алевролита и аргеллита разной степени выветрелости. В курьях дно илистое. Вода в водоемах рассматривается как чистая, благоприятная для обитания водных организмов.

Разнообразие гидрологических условий рек обеспечивает достаточно высокий уровень развития фауны беспозвоночных гидробионтов, что создает хорошую кормовую базу обитающих в водоемах видов рыб.

Всего в водоемах Усть-Кутского и Казачинско-Ленского районов зарегистрировано 23 вида рыб, принадлежащих 9-ти семействам.

Семейство миноговых: сибирская минога;

Семейство лососевые: таймень, ленок, валец, сиг-пыжьян, тугун;

Семейство щуковые: щука;

Семейство карповые: сибирская плотва (сорога), елец, карась серебряный, язь, пескарь, голян амурский, голян озерный, голян речной;

Семейство вьюновые: сибирский голец, сибирская шиповка;

Семейство тресковые: налим;

Семейство окуневые: окунь, ерш;

Семейство подкаменщиковые: сибирский подкаменщик, пестроногий подкаменщик;

От 3 ноября 2018 года вышло Постановление Правительства Российской Федерации №1321 «Об утверждении такс для исчисления размера ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам».

Таксы взыскания за ущерб причиненным уничтожением, незаконным выловом или добычей водных биологических ресурсов за один экземпляр, независимо от размера и веса:

Таймень-10635 рублей.

Ленок, сиг-пыжьян, хариус, голец-925 рублей;

Налим-500 рублей;

Валец, плотва, елец, тугун, окунь-250 рублей;

Другие виды пресноводных рыб (карась, язь, пескарь, голян, шиповка, ерш, подкаменщик)-100 рублей;

Икра лососевых за 1 кг-27455 рублей;

Игра других видов за 1 кг-2288 рублей;

Примечание: 1. При исчислении ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам в запрещенные для осуществления рыболовства периоды и (или) в запрещенных для рыболовства районах, которые устанавливаются в соответствии с Федеральным законом "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов", дополнительно к таксам, предусмотренным настоящим документом, учитывается 100 процентов таксы за экземпляр (килограмм) соответствующего вида (подвида).

2. За каждый килограмм икры осетровых рыб дополнительно к таксам, предусмотренным настоящим документом, учитывается 100 процентов таксы за экземпляр осетровых рыб соответствующего вида (подвида), а за каждый килограмм икры лососевых рыб 50 процентов таксы за экземпляр лососевых рыб соответствующего вида (подвида).

Уважаемые рыбаки любители соблюдайте «Правила рыболовства для Байкальского рыбохозяйственного бассейна» Приказ Минсельхоза России от 07.11.2014г.№ 435 (ред. от 29.08.2017г.)

Гл. госинспектор
Усть-Кутского межрайонного
отдела контроля надзора и рыбоохраны Ангаро-Байкальского территориального
управления С.Ф.Буренко